

PRIOPĆENJE ZA MEDIJE

Zagreb, 16. svibnja 2017.

TEDxZagreb BUILD.FUTURE.NOW. inspirirao više od tisuću ljudi

Jučer je u Koncertnoj dvorani Vatroslava Lisinskog održan najveći i najinspirativniji događaj u regiji, **TEDxZagreb BUILD.FUTURE.NOW.**, koji je okupio više od tisuću entuzijasta iz cijele Hrvatske, različitih dobnih skupina i preferencija. Tijekom cjelodnevnog događaja u četiri sesije dvadeset odabranih pojedinaca ispričalo je svoje priče o tome kako su pozitivnim pristupom prema svijetu i životu uspjeli ostvariti svoje snove i tako izgradili temelje za bolju budućnost.

TEDxZagreb otvorio je poznati hrvatski kuhar **Mate Janković** koji kao istinski ljubitelj hrane svojim djelovanjem želi potaknuti svijest ljudi o važnosti pripreme hrane domaćim, lokalnim namirnicama. U nastavku priče o hrani startup poduzetnik **Matija Žulj** ispričao je kako ga je sveprisutni problem GMO hrane potaknuo na pokretanje vlastitog uzgoja borovnica. Njegova glavna misao vodilja bila je budućnost: „Što će naša djeca jesti, ako proizvođačima GMO hrane sada prepustimo leadersku poziciju?“. Startup poduzetnik **Stevica Kuharski** je pak u svojem govoru i potvrdio ono što **TED** predstavlja, a to je da ideje treba dijeliti, jer ideja na papiru nije stvarna i nimalo ne vrijedi. Ona postaje vrijedna kada je dijelimo, smatra Kuharski koji se u svojem govoru osvrnuo i na problem današnjice, a to je strah od gubitka materijalnog. I umjetnik svijetla, **Ranko Skansi** u svojem se inspirativnom govoru o svjetlu dotakao problema materijalnog u današnjem svijetu, istaknuvši: „Naučio sam da je materijalno samo cigla u velikome i kompliciranome zdanju života, a mogućnost osjećanja svjetla i svjetlosti postoji u svakome od nas.“ O tome koliko je za čovječanstvo važna sinergija umjetnosti i znanosti govorila je multimedijalna autorica **Helena Bulaja Madunić** inspirirana veličanstvenim genijalcem Nikolom Teslom, rekavši između ostalog: “Da Tesla nije konzumirao umjetnost, da mu najbolji prijatelj nije bio Mark Twain, ne bi mogao doći do svih znanja i razumijevanja“. Profesor geografije **Dejan Nemčić** govorio je o tome koliko je važno vjerovati u svoje snove i slijediti ih, što je sam dokazao kada je osmislio nastavni projekt u sklopu kojega njegovi učenici, koristeći suvremenu tehnologiju Skypa putuju cijelim svijetom. **TED** entuzijast **Ivan Stamenković** svoju je uspješnu priču izgradio kao **TED** prevoditelj koji je preveo više od 700 inspirativnih govora te idejama dao hrvatski glas koji je čulo i pogledalo više od 100 000 ljudi.

U slijedećem dijelu događaja STEM edukator **Ivan Decker** u svojem je inspirativnom govoru naglasio važnost prilagodbe obrazovanja suvremenim tekovinama, istaknuvši kako je za izgradnju bolje budućnosti važno djecu obrazovati kroz igru, jer je igra put do znanja, a svijet ostavljamo mladima. I edukator **Veljko Kukulj** rekao je kako današnji obrazovni sustav priprema djecu za kvizove te ga je za bolju budućnost potrebno mijenjati. **Sonia Živković**, producentica storytelling-a istaknula je važnost pričanja priča koje su prirodni alat koji nam pomaže da učimo, poboljšavamo svoje pamćenje i emocionalnu inteligenciju te stvaramo odnose sa samima sobom i drugima. Bivši sportaš i samostalni poljoprivrednik **Matija Cetinić-Frankos** ispričao je kako je odlučio postati poljoprivrednikom iako, kao mladić sa zagrebačkog asfalta nikada nije imao doticaja s poljoprivredom. Unatoč mnogim preprekama danas je jedan od najuspješnijih hrvatskih mladih poljoprivrednika. Smatra da je uspio, jer je odlučio uzeti život u svoje ruke i nije prihvaćao ne kao odgovor. Mlađahni crnogorski konzultant i bivši profesor **Vladimir Vulić** rekao je kako je u životu naučio da je izuzetno važno vjerovati u ljude, ali i pratiti njihove rezultate te im, sve dok postižu dobre rezultate, omogućiti da rade otkuda god žele. Neformalna organizacijska struktura zasnovana na slobodi i projektima ključ je budućnosti, smatra Vulić. Ovaj dio događaja zaključio je mladi inovator **Ivan Mrvoš** koji je također, kao većina govornika izgradio svoj uspjeh na brojnim padovima, a nakon što je napokon uspio u svojem cilju shvatio je da je za uspjeh bitno biti analitičan, samokritičan te vjerovati u snove.

Posljednji dio događaja otvorio je profesor zagrebačkog Fakulteta elektrotehnike i računarstva **Adrian Barić** koji je rekao kako našu budućnost ne oblikuju ni političari ni tehnologija, već mi sami. Harvardski doktorand, arhitekt **Alen Žunić** isnuo je kako arhitekti oblikuju prostor s empatijom za budućeg čovjeka, ovdje i sada, te kako je to misao koja ga vodi u njegovom svakodnevnom radu. Koliko je humor bitan u životu govorila je stand-up komičarka **Marina Orsag** koja se pričajući svoju životnu priču na urnebesna način uvjerala da ljudi puno lakše čuju i prihvaćaju različitosti, ako im se one priopće uz smijeh. Orsag smatra da humor mijenja predrasude i svijest ljudi te je svijetu najavila svoj novi projekt Smjehotres kojim želi smijehom zatresti kuglu zemaljsku i time odaslati mnogo pozitivne energije u eter. Znanstvenik i inovator, **Sven Maričić** u svojem inspirativnom govoru je objasnio što za čovječanstvo znači 3D print u medicini istaknuvši kako uz današnju tehnologiju, ako imamo dobru ideju, možemo učiniti mnogo. Publici je predstavio najnoviji projekt lansiranja 3D printane sonde u svemir u kojoj će se nalaziti i papir s potpisima svih organizatora ovog događaja. „Život je 10% onoga što se dogodilo i 90 % onoga što smo napravili s tim“, smatra talijanska voditeljica i dizajnerica **Cristel Carrisi** koja kaže da čovjek iz svakog neuspjeha može nešto naučiti, a to je da bude odgovoran, usredotočen na sebe i da pronađe ravnotežu. Urednik i novinar **Marko Matijević** progovorio je o svojem iskustvu pokretanja portala Srednja.hr te izazovima s kojima se susretao kao mlad i nadobudan student novinarstva kada je mislio da će preko noći zaraditi svoj prvi milijun. Međutim ubrzo je shvatio da to baš i nije tako jednostavno, ali da je za dobru ideju dovoljno da je čuje barem prvi red u publici, koji će je onda proširiti dalje. Smatra da je priča o otkazivanju Oskara znanja najbolji primjer kako novinarstvo, širenjem priča i ideja, može promijeniti budućnosti.

BUILD.FUTURE.NOW. svojim je govorom zaključio znanstvenik **Ivan Đikić** koji je govorio o važnosti bakterija za čovječanstvo. On smatra da upravo bakterije skrivaju puno tajni koje mi ljudi još nismo shvatili. Svaki čovjek ima svoj vlastiti zapis bakterija, a logika života je u prirodi i evolucijskom stablu u kojem postoje zakonitosti koje su zajedničke i koje pomažu znanstvenicima da iz njih uče. Poruka Đikića, koja je gotovo objedinila sve govornike je da nam treba dobar, moderan i tehnološki usklađen sustav obrazovanja za buduće generacije, jer samo tako možemo stvarati bolju budućnost.

Uz brojne interaktivne sadržaje u predvorju dvorane i povezivanje s drugim **TED** entuzijastima, sudionici **TEDxZagreb** su imali priliku uživati i u glazbenim nastupima mladih inspirativnih glazbenica i plesača Atomic Dance Factory-a koji već godinama plesom oblikuje generacije pozitivnih mladih ljudi, grupe Luminize koju čine četiri mlade djevojke iz Crikvenice koje su sjajan uspjeh postigle u Nizozemskoj, inspirativnu osječku kantautoricu Miu Dimšić te najmlađu dobitnicu Porina za mladu nadu godine, Antonelu Doko. Događaj je svojim poznatim duhovitim stilom vodio poznati radijski i televizijski voditelj Trpimir Vicković Vicko. Na kraju su se na pozornici okupili svi volonteri, organizatori i govornici zapjevavši uz ples na taktove Porinom nagrađenog glazbenog video spota pjesme „Život nije siv“.

TEDxZagreb održava se prema licenci globalne digitalne platforme **TED** koja u cijelom svijetu okuplja brojne poznate i nepoznate pojedince čija je osnovna misao promocija ideja vrijednih širenja za izgradnju bolje budućnosti. Za hrvatsku budućnost je zasigurno ohrabrujuća činjenica što većinu sudionika na netom završenom **TED**-u čine pripadnici mlađih generacija koji su zbog korištenja banane kao sredstva prepoznavanja na ovom događaju simbolično nazvani „Banana people“. U organizaciju **TEDxZagreb** događaja bilo je uključeno 50 organizatora volontera koji su ovaj događaj u njihovom domu u HUB385 pripremali godinu dana, a na samom događaju pridružilo im se još toliko mladih inspirativnih volontera koji su svoju priliku za stjecanje iskustva odlučili potražiti baš ovdje. Poruka organizatora **TEDxZagreba** je da je važno okrenuti se budućnosti, ako želimo bolje sutra za sebe i sve generacije koje dolaze. Kako je iza njih već dvadeset **TEDx** događaja u sedam godina, uvjereni su da svojim stavom te idejama koje promiču doista stvaraju bolju budućnost sada.

BUILD.
FUTURE.
NOW.
WITH ME

Kontakt osoba:
Zoran Pamić, direktor komunikacija **TEDxZagreb**
zoran.pamic@tedxzagreb.com
098 704 695